

开封:再见0378,欢迎0371

郑汴两地电话将并网,共用0371区号
如果升位并网工程一切顺利,从2014年元旦起实行
区间资费下调,大部分用户将从中受益
今年1月1日起,郑汴银行卡同行取款不收异地费



昨日,微博上在炒作这样一件让开封、郑州两地居民关注的事儿,那就是郑汴两地电话将并网,共用0371区号。

按照省通信管理局制订的《郑州开封本地电话网升位并网调整工作方案》,未来将在开封市固定电话原7位号码前冠“2”,其他短号码不变,取消开封市长途区号0378,统一使用郑州市长途区号0371。郑州、开封两市固定电话、移动电话等资费将进行同步调整。

记者 徐刚领

会商馆千玺广场、石磨广场

开封铁塔

郑汴两地电话网升位并网工作将启动

来自省政府门户网站的消息显示,日前,河南省政府办公厅转发了省通信管理局制订的《郑州开封本地电话网升位并网调整工作方案》的通知,旨在实现郑汴电信同城,促进两市信息交流、共享,推进郑汴一体化进程,为中原经济区建设作出积极贡献。

通知明确,将在开封市固定电话原7位号码前冠“2”,其他短号码不变,取消开封市长途区号0378,统一使用郑州市长途区号0371。郑州、开封两市固定电话、移动电话等资费将进行同步调整。

昨日,记者拨打河南联通客服热线10010了解到,在没有任何套餐和资费优惠的情况下,目前郑州固话拨打开封固话,以长途计费,每6秒收0.07元,即每分钟0.7元。郑州固话的市话收费是前3分钟收0.22元,然后超出1分钟收0.11元。

昨日下午,记者就此消息向省通信管理局求证。省通信管理局相关负责人介绍说,省政府办公厅转发了省通信管理局制订的《郑州开封本地电话网升位并网调整工作方案》的通知,目前我省正在积极筹备,打算近期搞个启动仪式。

据悉,截至去年11月底,郑州、开封两地电话用户总数已达1530.1万户。如果升位并网工程一切顺利,从2014年元旦起,郑汴电信将使用统一区号0371。

开封郑州两地居民将节省话费

事实上,郑汴两地电话将并网的说法由来已久。几年前,按照“郑汴一体化”的部署,开封就打算逐步取消当地电话区号,与郑州同步发展。按照“中原城市群”的规划,郑州向东、开封向西,两个城市相向发展,逐步实现两个城市的空间、区位、产业、功能的对接,真正实现一体化。

开封作为著名古都,拥有很多独特的优势,一是在国际上的知名度较高,在国际华人圈的影响也比较大;二是交通区位优势明显,向各个方向的运输成本较低;三是农业资源丰富。

昨日,网友对于郑汴两地电话将并网的消息七嘴八舌。总体看来,力挺的网友居多。网友“梅小闯”关切地问:“什么时候开始执行呢?”网友“可可”略带遗憾地说:“是方便了两市的居民,但还是很怀念我们的0378,这即将成为历史了。”网友“张玉韩”说:“哈哈。打我家电话以后也不是长途了。”网友“Yocus”说:“开封回到郑州了。”网友“叶正安”深情地评论:“总是盛传恋爱,今天终于大婚!是喜是悲?昙花一现还是长长久久?多情自古伤离别,便纵有千种风情,更与何人说?一句话:家家都有本难念的经!”

开封市民小韩高兴地对记者说:“我在郑州报了几个课外辅导班,打算明年到郑州来上中学,现在每个周末都到郑州来上课。要是两地的电话升位并网了,以后给父母打电话就不用花费长途话费了。”

昨日,老家在开封的郑州市民王女士听到这个消息,也很高兴。“家里父母年龄大了,我经常给他们打电话,每个月的长途话费需要不少。今后开封、郑州的电话并网,看来是能省一些电话费了。这是好事呀。”

确保年底前实现郑汴电信同城

据了解,2013年全省通信业要努力打造中部信息基地,建设宽带中原,推进信息技术在国民经济各领域的深化应用,实现郑汴电信同城,加快行业转型发展,全面提升通信业服务中原经济区信息化建设的能力和水平。

记者注意到,按照《2013年河南省通信业发展指导意见》,确保年底前实现郑汴电信同城。按照郑州开封本地电话网并网调整工作安排和职责分工,科学制订升位并网调整实施方案,全力做好升位并网调整各阶段工作。克服困难,落实资金,配合做好方案制订、上报论证、短号码平台等设备改造、资费调整及升位预演、并网联调预演等工作,确保年底前实现电信同城,并且,积极推进三网融合。积极推进郑州三网融合试点工作,积极发展移动互联网、IPTV、手机电视、网络购物、移动支付、电子商务等新应用,引导智能手机等终端消费,力争新增IPTV用户10万户、手机视频用户100万户,培育信息消费成为拉动内需的新引擎。

数字

据统计,截至2012年11月底,郑州开封两市电话用户总数达1530.1万户,其中,固定电话用户305.5万户(郑州249.5万户、开封56万户),移动电话用户1224.6万户(郑州983万户、开封241.6万户)。两地电信同城后,区间资费下调,大部分用户将从中受益。

链接 手机优惠前年就有

2011年10月30日,河南移动宣布,从当年11月1日起,在郑州和开封两市实现通话资费一个价。

据介绍,为适应郑州开封两市一体化发展的需要,河南移动推出了“郑汴通”业务。根据这一业务,两市用户在两市区域内互相拨打电话,拨打方只收取本地基本通话费(费率由所使用的品牌决定),免收长途费;两市用户在两市区域内漫游到对方时,拨打方只收取本地每分钟0.4元的基本通话费,免收漫游费和长途费。

今后如果郑州的移动用户打开封的手机,收费标准和拨打郑州市移动用户的标准将完全一样,不用再担心高额的长途费。如果郑州市的市民到了开封,打开封的移动电话和打郑州的移动电话以及接听所有来电,每分钟也仅收取0.4元,不再加任何长途费或漫游费。

金融同城今年1月1日起施行

从今年1月1日起,作为相依相邻的两座城市,郑州和开封的金融同城相关业务开始实施,两地老百姓用银行卡、存折在同行之间取款时不再收取异地费用。目前,在郑汴两地之间,除了银行卡、存折在同行之间取款时不再收取异地费用外;资金汇划在同行之间也不再收取汇划费用,通过银行柜台办理业务的已实现免费,通过网上银行、手机银行和自助银行等办理业务的,目前正对软件升级调整;票据已经实现同城方式使用。